

Криминал

## Обман на доверии

Магнитогорцы отправляют мошенникам сотни тысяч рублей.



В Магнитогорске участились случаи мошенничества по телефону. Злоумышленники, как правило, требуют данные банковских карт. За последнее время обманным путём было украдено около миллиона рублей.

Стать жертвой мошенников может каждый. Недавно в отделы полиции обратились шесть жителей города в возрасте от 40 до 80 лет. Все рассказывали похожую историю: им на телефон поступил звонок от «службы безопасности банка». Незнакомцы уверяли, что с их счёта якобы происходит списание денежных средств. Для того, чтобы всё «восстановить», нужно предоставить номера банковских карт и код безопасности, приходящий по смс. Потерпевшие продиктовали все данные и лишились денежных средств в размерах от 38 тысяч до 263 тысяч рублей. Похожим образом пострадал и 61-летний мужчина, которому под предлогом защиты денег предложили установить на его сотовый телефон программу удалённого доступа. Мужчина сделал всё по инструкции звонивших и лишился 121 тысячи рублей.

Призы, несчастные случаи с родными и близкими, возмещения за неудачно купленные лекарства и вещи – это лишь малый перечень того, что могут сказать мошенники. Всегда нужно настороженно относиться к подобным звонкам, проверять информацию, перезванивая тем людям и организациям, от чьих лиц представляются воры. Даже если голос позвонившего человека действительно напоминает родного ребёнка или родителя, с которым, казалось бы, невозможно перепутать никого – нельзя доверять и отправлять деньги, необходимо перезвонить по проверенным номерам знакомых и близких.

Нужно проявлять осторожность по отношению к конфиденциальным данным банковских карт и счетов. Работники банков никогда не станут запрашивать реквизиты клиента по телефону и пароли, присланные по смс. Такие запросы осуществляют только мошенники, они даже могут знать имя и отчество человека, которому звонят. Полиция или другие правоохранительные органы не выплачивают никаких компенсаций за ранее купленные клиентам БАДы, лекарственные препараты, медицинские услуги или иной причинённый ущерб.

Самый лучший способ обезопасить себя и свои средства – не отвечать на неизвестные номера. Сотрудники полиции призывают жителей города к бдительности и просят донести эту информацию до своих пожилых родственников.

Если в отношении вас или ваших близких совершены противоправные действия, нужно незамедлительно обратиться в дежурную часть ближайшего отдела полиции или по телефону 102.

Утрата

## Моряк, партработник, посол

Коммунисты Магнитки сообщают о горестной потере в своих рядах: ушёл из жизни Валентин Дмитриев, орденоседец, уроженец Красноярского края, в шестидесятые занимавший пост первого секретаря Магнитогорского горкома КПСС.



В сорок третьем он добровольцем ушёл на фронт, служил на миноносце до 1950 года. После демобилизации окончил Одесский гидротехнический институт, позднее – Высшую партийную школу при ЦК КПСС. Во второй половине пятидесятых занимал должность главного инженера строительного управления треста «Южуралспецстрой» в Магнитогорске, затем был секретарём райкома партии, начальником стройуправления, секретарём парткома треста «Магнитострой».

Магнитка дала Валентину Ивановичу большой старт в профессиональной жизни: в семидесятые он занимал пост первого секретаря Челябинского горкома КПСС, во второй половине восьмидесятых служил послом в Эфиопии. В последние годы Валентин Дмитриев жил в Москве, умер на девяносто третьем году.

Шесть соток

## Рукотворное чудо

Садовый участок Татьяны Васильевны – это оазис красоты с буйством красок и ощущением умиротворения и покоя



Татьяна Сараева

**Тыквы, арбузы и дыни, огромное количество цветов дикорастущей красоты – всего, что растёт в саду майора внутренней службы в отставке Татьяны Сараевой, не перечислить. Но особенно она гордится тем, что растут на её участке не свойственные уральскому климату культуры.**

Сад в семье ветерана МВД появился почти 30 лет назад. Тогда, как вспоминает Татьяна Васильевна, это был участок скалы на самой вершине горы, и, чтобы вырастить что-либо, приходилось в буквальном смысле возделывать целину. – Прежде чем посадить, выбирали из земли несколько вёдер камней. Участок отличается тем, что плодородный слой небольшой и расположение необыч-

ное. Когда весной бывают морозы, они не ощущаются, зато зимние морозы сказываются на деревьях и цветах, да и воды корням не хватает, – рассказывает Татьяна Сараева.

Эустома, лилии, львиный зев, всевозможные георгины и гладиолусы – далеко не полный список изумительной красоты растений, цветущих на садовом участке. И, конечно же, арбузы и дыни, выращиванием которых Татьяна Васильевна занимается более 20 лет.

Арбузов и дынь в этом году поменьше, поэтому всё внимание приковывают тыквы различных форм и расцветок: жёлто-оранжевые, зелёные, мускатные. Но что поражает – это размеры овощей. Одна из тыкв весит почти 40 килограммов, другая – 80 сантиметров в длину и почти 40 сантиметров в диа-

метре. И это в Магнитогорске, где погода переменчива и не балует садоводов постоянством.

– Главный секрет выращивания тыкв – это посадка в разных местах, тыквы не любят расти на одном месте и очень любят влагу, – рассказывает садовод со стажем.

Гордится Татьяна Васильевна и красноплодной сладкой рябиной. Для того, чтобы это небольшое деревце появилось в саду, она ездила за саженцем в Екатеринбург.

Сад для Татьяны Сараевой – это любимое хобби, которым она с удовольствием занимается круглый год. И, наверное, растения чувствуют её отношение, поэтому и балуют хозяйку богатым урожаем.

✍ Мария Морщакина

Православие



Ю. Пресс-служба Магнитогорской епархии

## Возвращение святынь

«Распятие», Казанский образ Божией Матери, «Воскресение Иисуса Христа и двенадцатые праздники» – эти иконы когда-то находились в разрушенной в 30-е годы прошлого века церкви посёлка Янгельский Агаповского района.

Церковь была построена в 1857 году в честь Казанской иконы Божией Матери. В 1929 году храм разрушили, но верующим удалось спрятать и сохранить святыне образы у себя дома. Одной из них была Анна Евдокимовна Михайлова, которая бережно сохранила три старинные иконы. После её смерти родственники забрали их в Магнитогорск. Узнав о том, что в родном селе есть действующий храм, привезли иконы на малую родину. Там по благословению настоятеля храма Казанской иконы

Божией Матери Дмитрия Крапивы святыни отдали на реставрацию.

– Икона «Распятие» была пыльной, пришлось очень аккуратно отмывать её тёплой водой, – рассказала иконописец-реставратор Валентина Зырянова. – Поставила чистый образ на полочку и вдруг почувствовала, как по дому разливается удивительный аромат. Откуда? Поначалу не поняла, что он исходит от этой старой иконы. Лик Христа меня потряс. Много на своем веку реставрировала икон, но такого ещё не видела. Понимаете, икона написана в стиле примитива. В самом высоком смысле этого слова. Её создал уникальный художник, я бы даже осмелилась назвать его гением. Думаю, что создатель этого образа много молился, может быть, плакал вместе со Спасителем, когда писал картину, которая стала иконой.

После реставрации на большую

икону сделали раму и повесили в той части храма, где ставят свечи за упокой. Другие святыни теперь лежат на аналое.

Ещё одной радостной новостью для прихожан Магнитогорской епархии стала выставка старинных икон, проходящая в церковной лавке кафедрального собора Вознесения Господня. Большая часть из них привезена из Свято-Никольского собора Верхнеуральска. Это икона «Праведный Симеон Верхотурский», икона святого великомученика Георгия Победоносца, «Благовещение Пресвятой Богородицы», образы Спасителя, «Спас Нерукотворный», «Господь Вседержитель» и «Тайная вечеря». Позже появился на выставке образ святого Николая Чудотворца. Самая ценная икона, представленная в экспозиции, – образ святой великомученицы Варвары конца XVIII – начала XIX веков. У икон горит лампада. Каждый может прикоснуться к древней старине и помолиться перед святыми образами.